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ČSÚ: Důvěra v českou ekonomiku v říjnu vzrostla 
Celková důvěra v domácí ekonomiku se v říjnu meziměsíčně po poklesech v minulých měsících zlep-

šila. Souhrnný indikátor důvěry se ve srovnání se zářím zvýšil o 3,2 bodu kvůli zvýšení podnikatelského 
i spotřebitelského indikátoru důvěry. Meziročně je však souhrnný indikátor důvěry o 1,4 bodu nižší. Ve 
srovnání s hodnotami v období recese, tedy ve druhém pololetí 2008 a v roce 2009, je vyšší.  

Přes čtvrtinu Čechů žije od výplaty k výplatě 
Více než čtvrtina domácí populace žije od výplaty k výplatě a téměř polovina je zatížena dluhy. Za 

poslední rok se finanční situace zhoršila u více než nadpoloviční většiny populace. Vyplývá to z průzku-
mu společnosti SANEP, z jehož závěru je rovněž zřejmé, že více než polovina obyvatel ČR si nemůže 
dovolit utrácet za věci, které nejsou vyloženě předmětem nutné potřeby.   

ČNB upozornila na aktivity Loyal Bank Limited 
Společnost Loyal Bank Limited nabízí v ČR na internetu bankovní a další finanční služby, k jejich 

poskytování ale v tuzemsku v současnosti nemá žádné oprávnění. Upozornila na to ČNB. Loyal Bank 
Limited tak nepodléhá dozoru ČNB a případné investice nejsou ze zákona pojištěny.  

ČR má zájem na stabilitě eurozóny 
Pro ČR je klíčové, aby eurozóna zmítaná dluhovou krizí uklidnila situaci. Pokud se tak nestane, tak to 

může velmi tvrdé dopady i na ČR, tvrdí náměstek ministra financí Tomáš Zídek. "Pokud se nepodaří 
situaci uklidnit, tak může dojít k dalšímu zpomalení ekonomického vývoje v eurozóně. A to už může 
velmi tvrdě dopadnout i na ČR," dodal Zídek. 

KOMENTÁŘE 

Trichet se loučil 
Dluhová krize v 
eurozóně vyžaduje 
v nadcházejících 
dnech okamžitou 
reakci. Na svém 
rozlučovacím ve-
čírku ve Frankfurtu 
to řekl prezident 

ECB Jean-Claude Trichet (68). Ten se ve středu 
19. října v sídle ECB loučil se spolupracovníky a 
s lidmi, s nimiž během posledních osmi let při-
cházel často pracovně do styku. Byli to hlavně 
šéfové centrálních bank nebo vlád, ministři fi-
nancí, ale i šéfka MMF Christine Lagardeová. 
Ředitelem pro strategii 
PS se stal F. Klufa 

František Klufa, který dosud půso-
bil jako finanční arbitr ČR, nastu-
puje do Poštovní spořitelny jako 
ředitel pro strategii. Bude se podí-
let na přerodu Poštovní spořitelny 
v instituci nové generace. F. Klufa 

vystudoval Českou zemědělskou univerzitu v 
Praze. V roce 1995 nastoupil do ČSOB a rok 
poté přešel do Sparkasse Mühlviertel West ban-
ky. Od roku 2000 pracoval v eBance a od roku 
2003 jako ředitel společnosti Hochstaffl Group, 
odkud přešel do Živnostenské banky. Od ledna 
roku 2008 působil jako finanční arbitr. 

Úvahy o přijetí eura  
nebudou v ČR několik let aktuální 

Úvahy o přijetí eura v ČR nebudou kvůli 
stavu eurozóny i stavu tuzemských veřejných 
financí po několik let aktuál-
ní, řekl minulý týden guver-
nér ČNB Miroslav Singer. 
Aktuální podle něj budou 
diskuse o přijetí eura až ve 
chvíli, kdy bude jasné, jakými 
pravidly se eurozóna bude 
řídit. Dosavadní pravidla byla 
porušována a často neplněna. 
"Česká ekonomika není na euro připravena. 
Nebudeme do eurozóny vpuštěni, dokud si ne-
dáme do pořádku rozpočet. A eurozóna zřejmě 
nebude prozatím pro nikoho příliš lákavá," 
uvedl guvernér. 

Případný další pokles evropské ekonomiky 
ovlivní podle Singera českou ekonomiku po-
dobně jako za hospodářské krize v roce 2008 a 
2009, především kvůli poklesu zahraničního 
obchodu. Případná rizika však zmírní určitý 
pokrok v konsolidaci veřejných financí. Navíc 
je tuzemský bankovní sektor v dobré kondici a 
měl by působit jako tlumič šoků, dodal. V roce 

2009 tuzemský HDP klesl kvůli dopadům celo-
světové krize o 4,7 %. 

Současné dluhové problémy 
eurozóny přitom nejsou podle 
Singera způsobeny samotnou 
krizí, ale nesourodostí zemí a 
neschopností vytvořit dlouho-
dobé podmínky pro růst. "Kri-
ze bude zřejmě řešena na úkor 
rozpočtově spořádaných stá-
tů," dodal. 

Pro přežití eurozóny jsou podle guvernéra 
nutné strukturální reformy v okrajových zemích 
platících eurem, tj. například v Řecku a Portu-
galsku. Pro řešení bude nutné získat podporu 
nejen v dlužnických zemích, ale také u voličů  
a institucí v jiných než dlužnických státech. 

Zatímco v roce 2007 nesplnily maastrichtské 
kritérium deficitu veřejných financí v maximál-
ní výší 3 % HDP dvě země, nyní ho pouze  
tři plní, upozornil Singer. V případě plnění 
podílu dluhu na HDP, který by neměl přesáh-
nout 60 %, z devíti zemí v roce 2007 ho nyní 
plní pět. (ZDROJ: ČTK) 
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V říjnovém vydání časopisu  
Bankovnictví si přečtete … 

 

• Zprávu z výročních zasedání 
MMF a Světové banky 
• O  nové regulaci FATCA 
• O ochraně spotřebitele v ČNB 
• O úvěrových registrech  
   a jejich posílené pozici po krizi 
• O BI nástrojích pro marketing 
• O virtualizaci a cloudu  
• O Nobelově ceně za ekonomii 

 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplat-
ném získáte na tel. čísle 800 110 022  
nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz . 

Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  
Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny 
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V ČR přes polovinu firem proti přijetí eura 
V ČR je více než polovina firem proti přijetí eura, společnou evrop-
skou měnu by naopak chtěla necelá třetina společností. Vyplývá to z 
průzkumu Hospodářské komory ČR. Přijetí eura chtějí většinou velké 
firmy, které jsou ekonomicky daleko více provázány s eurozónou. 
"Výsledky průzkumu dokládají, že většina českých firem, zejména těch 
malých a středních, nesouhlasí s přijetím eura v naší zemi. Je evident-
ní, že se obávají vývoje situace v eurozóně, která v současnosti spíše 

hledá další spoludlužníky," uvedl k průzkumu prezident HK ČR Petr Kužel. Korunu a český monetární 
trh firmy považují za stabilní prověřené hodnoty a bezpečný přístav. Navíc tři čtvrtiny velkých podniků 
uvedly, že se jejich výdaje na zajištění proti výkyvům kurzu koruny za posledních 18 měsíců nezměnily.  

Počet firem ráje je v ČR vyšší než na Slovensku 
Počet vlastníků českých firem, kteří pocházejí z destinací považovaných za daňové ráje, v polovině 

letošního roku dosáhl 11 571. To představuje 3,3 % z 350 236 registrovaných v ČR. Na Slovensku se 
jedná o 1,58 % společností (2931 z 185 632). Zatímco v ČR podíl firem kontrolovaných z daňového ráje 
dosáhl vrcholu v roce 2009 a od té doby nepatrně klesá, na Slovensku  relativní počet subjektů s vlastní-
kem z daňového ráje kontinuálně roste. Analýzu zveřejnila Česká kapitálová informační agentura. 

Rusové jsou nejsilnější zahraniční vlastníci  
Rusové jsou nejsilnější zahraniční vlastníci českých podniků, vlastní až 17 000 společností působících 

v ČR. S odkazem na průzkum společnosti ČEKIA to uvedla Česká televize. V držení zahraničních vlast-
níků je v ČR více než čtvrtina firem. 

Téměř všechny poškozené bankovky se nahrazují  
ČNB loni zpracovala přes 192 000 kusů poškozených bankovek a celková částka za vyměněné ban-

kovky činila 151,6 mil. Kč. Zhruba 90 % všech poškozených bankovek v peněžním oběhu podle zkuše-
ností ČNB patří mezi ty, za které při odevzdání v bance náleží okamžitá náhrada v plné výši. Zbylé ban-
kovky ČNB odborně posuzuje. Nejvíce poškozených bankovek mělo hodnotu 1000 Kč (71 112 kusů).  

Před přijetím eura by mělo být v ČR referendum 
V ČR by podle premiéra Petra Nečase mělo být před případným přijetím eura referendum. Eurozóna 

se totiž prý od vstupu ČR do EU výrazně změnila a z monetární unie se stala unií dluhovou a transfero-
vou. Nečas také naznačil, že není příznivcem nového otevírání základních unijních smluv, o němž se 
nyní v EU v reakci na dluhovou krizi uvažuje. V současnosti není žádný návrh změn smluv, teprve se o 
tom bude jednat, podotkl Nečas. Dodal, že jeho vláda termín přijetí eura v ČR nestanoví.  

Pamětní mince věnovaná Petru Vokovi z Rožmberka 
ČNB vydává pamětní stříbrnou minci s motivem Petra Voka. V roce 2011 uplyne 
400 let od doby, kdy tento poslední představitel významného šlechtického rodu 
Rožmberků zemřel (6. listopadu 1611 v Třeboni). Mince s nominální hodnotou 
200 Kč bude v prodeji od 19. října. „Vzhledem k významu Petra Voka pro umělec-
ký a kulturní odkaz naší země se k připomenutí tohoto výrazného a posledního 
představitele rodu Rožmberků přidává ČNB vydáním pamětní mince,“ uvedl člen 
bankovní rady ČNB Pavel Řežábek. Mince je vyražena ve dvojím provedení. V 
běžné kvalitě v počtu 8300 kusů, náklad ve špičkové kvalitě počítá s 10 400 kusy. 

Na líci dvousetkoruny je zobrazen klášter Vyšší Brod, místo posledního odpočinku Petra Voka, a rozlo-
mený rožmberský erb symbolizující vymření rodu Rožmberků. Motivem rubové strany je Vokův portrét 
v dobovém oděvu. Autory grafického ztvárnění jsou Jaroslav Bejvl (líc) a Petr Horák (rub).  

SME hodnotí svou situaci nejlépe za tři roky  
Malé a střední firmy v ČR jsou při hodnocení své ekonomické situace o poznání optimističtější než 

před půl rokem, hodnotí ji tak nejlépe za poslední tři roky. Růst příznivých hodnocení se ale pomalu 
zastavuje. Od února přibylo i podniků, které čekají lepší budoucnost. Zároveň však plánují propouštění a 
předpokládají pokles objemu investic, vyplynulo z průzkumu Barometr malých a středních podniků, 
který Hospodářská komora ČR provedla v září mezi 346 podniky.  

ČR usnadnila podnikání, za Slovenskem zaostává 
ČR za poslední rok zjednodušila daně a snížila daňové zatížení podnikatelů, v celkových reformách 

ale ze všech zemí světa nejvíce pokročila Čína, Indie a Rusko. Ukázala to studie s názvem Doing Busi-
ness 2012, kterou vypracovaly IFC a Světová banka. ČR díky reformám postoupila v celkovém hodno-
cení z loňského 70. na 64. místo, za Slovenskem ale pořád zaostává. Studie si zároveň všímá, že ČR 
urychlila registraci nemovitostí, k čemuž jí pomohla komputerizace katastrálních úřadů, digitalizace dat 
a zavedení elektronické komunikace s advokátními kancelářemi. V celkovém žebříčku snadnosti podni-
kat letos zůstal na prvním místě Singapur. Poslední příčku obsadil Čad. 

TECHNOLOGIE 
Pozvánka BI Forum 2011 
Společnost OKsystem a její partneři si vás dovo-
lují pozvat na třetí ročník odborné konference  
BI Forum 2011, který bude zaměřen na Business 
Intelligence jako součást podnikových informač-
ních systémů a 
mobilní BI. BI 
Forum se usku-
teční 15. listo-
padu v konferenčním sále firmy OKsystem. 
Účastníci získají přehled o problematice, použi-
tých technologiích a terminologii, uslyší vize 
předních odborníků o budoucnosti geografického 
BI, setkají se s odborníky z předních dodavatel-
ských firem i s nezávislými experty, seznámí se  
s kolegy z jiných uživatelských firem. Vstup na 
konferenci je pro registrované účastníky bezplat-
ný. Registrovat se lze na www.biforum.cz. 
ARBES rozšiřuje služby 
v Záložně CREDITAS 
Společnost ARBES Technologies zahájila imple-
mentaci bankovního informačního systému AR-
BES OBS ve společnosti Záložna CREDITAS. 
Jde o dalšího zákazníka z řad družstevních zálo-
žen, který s pomocí tohoto řešení plánuje rozšířit 
své služby. Součástí projektu je i zavedení ERP 
systému ARBES FEIS, který umožní optimaliza-
ci klíčových finančních a účetních procesů. 
Odklad digitalizace? 
Malé a střední firmy v Evropě odkládají digitali-
zaci. Nemají totiž informace o digitálních řeše-
ních, bojí se o bezpečnost a nevidí užitek pro své 
zákazníky. Vyplývá to z celoevropského průzku-
mu ACCA mezi 661 respondenty. "Výsledky 
průzkumu nás překvapily. Digitální řešení jako 
elektronické faktury nebo obchodování přes 
internet totiž představují jak prostor pro úspory, 
tak i nové obchodní příležitosti, což jsou typické 
agendy menších firem," uvedla ředitelka ACCA 
pro ČR, SR a Maďarsko Kateřina Benešová.  

Polišenská v dozorčí 
radě za zaměstnance 
Novým členem dozorčí rady pojišťovny Generali 
byla za zaměstnance zvolena Alžběta Polišenská 
(29). Ve tříčlenné dozorčí radě bude zastupovat 
zaměstnance po dobu pěti let. Vystudovala Eko-
nomicko-správní fakultu Mendelovy univerzity v 
Brně. V roce 2007 do pojišťovny Generali, kde 
pracuje na pozici kontrolora nákladů. 
Personální ředitelka 
Českých Radiokomunikací  
Novou personální ředitelkou společnosti České 
Radiokomunikace se stala Ivana Watsonová. 
Studovala řízení lidských zdrojů na Sheffield 
Hallam University ve Velké Británii. Zkušenosti 
získala během svého působení v řadě mezinárod-
ních i českých firem, například Tetra Pak, TPCA 
Kolín, Abbott Laboratories, Rockwell Automati-
on, Hewitt Associates a Megatech Industries.  
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Lídři ujišťují, že ve 
středu bude komplexní 
balík k řešení krize 
Lídři EU po summitu eurozóny ujistili, že ve 
středu předloží komplexní balík pro řešení dluho-
vé krize a zklidnění napjaté situace, která ohro-
žuje budoucnost eura i výhledy evropské ekono-
miky. Práce na něm prý výrazně pokročily, bu-
dou ale dál pokračovat. Na summit EU a eurozó-
ny navážou zřejmě v úterý ministři financí eu-
rozóny a ve středu ministři financí EU a následně 
i šéfové států a vlád EU a eurozóny. "Je to 
opravdový pokrok," ohodnotila průběh jednání 
výkonná ředitelka MMF Christine Lagardeová, 
která se jednání také zúčastnila. Klíčovými sou-
částmi očekávané strategie bude navýšení síly 
záchranného fondu eurozóny EFSF, plán koordi-
nované rekapitalizace evropských bank i mno-
hem výraznější zapojení soukromého sektoru do 
pomoci krizí zmítanému Řecku. 
Další miliardy Řecku  
Eurozóna schválila uvolnění dalších miliard eur 
ze záchranného balíku, v němž Atény mají dostat 
půjčky celkem ve výši 110 mld. EUR. Eurozóna 
schválila uvolnění 5,8 mld. EUR, které z osmi-
miliardové tranše připadají na ni. Zbytek je podíl 
MMF, který o tom ještě bude rozhodovat. 
Evropské banky si musí 
zajistit 108 mld. EUR 
Velké evropské banky dostanou šest až devět mě-
síců na to, aby si zajistily dodatečný kapitál v ob-
jemu 108 mld. EUR. Tvrdí to zdroje listu Finan-
cial Times, podle nichž se na této částce po mara-
tonu jednání v sobotu v noci dohodli ministři 
všech 27 zemí EU. Nový plán bude oznámen ve 
středu. Nový objem předpokládaného zvýšení 
kapitálu, který je součástí plánu posílit evropský 
bankovní systém, je výrazně vyšší než původní 
odhady. I když se ministři na této částce dohodli 
už v sobotu, odklad oficiálního oznámení si vy-
žádal silný odpor ze strany členských zemí z jihu 
Evropy. Na ty připadá největší podíl nového ka-
pitálu, který je třeba zajistit. 
VIG s pojišťovnou  
v Bosně a Hercegovině 
Vienna Insurance Group je novým většinovým 
vlastníkem pojišťovny Jahorina Osiguranje AD 
Pale v Bosně a Hercegovině. VIG získala asi 
91,7 % celkového kapitálu, resp. zhruba 96,6 % 
akcií společnosti spojených s hlasovacím prá-
vem. Tím byl završen vstup VIG na trh 25. země. 
V dalším kroku předloží ostatním akcionářům  
s hlasovacím právem nabídku k odkoupení akcií. 
Brusel zpřísní dohled 
Evropská komise chce v reakci na finanční krizi  
i rozvoj technologií dál zpřísnit dohled nad fi-
nančními trhy. Cílem je bojovat s manipulacemi  
i zvýšit ochranu investorů. Podle agentury Reu-
ters by nová pravidla měla sektor přijít ročně na 
312 až 586 mil. EUR. 

ZE ZAHRANIČÍ 
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BANKY 
Úročení hypoték je nejnižší od konce roku 2005 

Úrokové sazby u hypotečních úvěrů v září klesly. Průměrná úroková sazba hypoték klesla ve srovnání 
se srpnem o 0,2 procentního bodu na 3,89 %, což je nejnižší hodnota od konce roku 2005. Vyplývá to z 
ukazatele Fincentrum Hypoindex. V září rovněž podle údajů indexu stoupl počet uzavřených hypoteč-
ních úvěrů asi o 300 na 6219. Objem hypoték stoupl ve srovnání se srpnem o 514 mil. Kč na téměř 10,4 
mld. Kč. Celkový pokles průměrných sazeb byl tažen především snížením sazeb pětiletých fixací.  

BrandBank vstoupila na trh online obchodování 
Britská společnost BrandBank, která se zabývá podporou obchodních řetězců při online obchodování, 

vstoupila na tuzemský trh a otevřela v Praze svoji centrálu. Tu využije pro další expanzi na trzích střední 
a východní Evropy včetně Slovenska. Firma se zabývá zobrazováním produktů a sběrem souvisejících 
informací, které následně poskytuje dodavatelům zboží a obchodníkům. Informace mají za cíl podpořit 
elektronické obchodování nebo zlepšit propagaci. BrandBank v souvislosti s tím vytváří a shromažďuje 
profesionálně elektronicky zpracované fotografie produktů a informace o nich, které následně nabízí 
klientům. Společnost nedávno vyhrála v tendru na rozvoj online obchodování maloobchodní společnosti 
Tesco. Ta se chystá spustit elektronický obchod s možností dodat zboží až domů. V současnosti má 
BrandBank mezi svými zákazníky vedle Tesca i obchodní síť Makro.  

Mobilní bankovnictví pro korporátní klientelu  
Citigroup uvedla na trh novou službu CitiDirect® BE Mobile, díky které mohou 
klienti obdržet SMS notifikace a autorizovat platby pomocí mobilního telefonu.  
V den spuštění byla aplikace dostupná pro více než 50 000 klientů a celkově pro 
300 000 uživatelů po celém světě včetně všech korporátních klientů v ČR. Nová 
aplikace vyvinutá oddělením pro inovace v Dublinu přináší základní funkcionalitu 

pro správu firemních účtů přímo do mobilních telefonů. Bezpečná aplikace CitiDirect BE Mobile tak 
nabízí alternativní možnost přístupu k účtu vedle tradičního osobního počítače.  

FPV vyplatil většinu klientů zkrachovalé VDZ 
Většina peněz uložených na vkladech ve zkrachovalé Vojenské družstevní záložně již byla vyplacena 

klientům. Podle evidence Fondu pojištění vkladů v polovině října zbývalo vyplatit již pouze 3 998 542 
Kč z celkové částky přesahující 69 mil. Kč, které do záložny vložili její klienti. 

Kartami zaplaceny PPL CZ dobírky za 350 mil. Kč 
Od loňského října, kdy Česká spořitelna spustila úhradu zásilek na dobírku na speciálních terminálech 

přímo ve vozech expresní balíkové služby PPL CZ, do letošního října provedli majitelé platebních karet 
asi 130 000 transakcí v celkovém objemu 348,69 mil. Kč. Stejně jako při platbě kartou u obchodníka ani 
při platbě kartou ve vozech PPL CZ neplatí klient žádný poplatek. Za prvních devět měsíců letošního 
roku provedli klienti ČS zhruba 76,56 mil. transakcí kartami v celkovém objemu 71,92 mld. Kč.  

Službu 3D Secure si aktivovalo 36 000 klientů 
Spuštěním služby 3D Secure, která zabezpečuje internetové transakce na certifikovaných obchodech, 

ČSOB a Poštovní spořitelna přinesly i obezřetným klientům možnost, jak platit na internetu a přitom se 
nebát zneužití karetních informací. Zájem o službu 3D Secure je znatelný i z dat za prvních pět týdnů od 
uvedení služby, kdy ji začalo využívat více než 36 000 klientů ČSOB a Poštovní spořitelny.  

Stavební spořitelna ČS snižuje úrokové sazby  
Nově mohou klienti Stavební spořitelny České spořitelny získat překlenovací úvěry HYPO TREND se 

zástavním právem k nemovitosti se sníženou úrokovou sazbou od 3,75 % p.a. pro úvěry s pevnou úroko-
vou sazbou na tři roky a dále s ročním úrokem od  4,45 % p.a. s pevnou sazbou po celou dobu splatnosti.   

UniCredit: Karta Miles & More s dvojnásobkem mil  
K prvnímu výročí uvedení kreditní karty Miles & More od UniCredit Bank v ČR získají noví držitelé 

karty 2x více mil za platby kartou, a to až do konce ledna 2012. Mimo to UniCredit Bank v rámci jedno-
ho z nevýznamnějších evropských věrnostních programů Miles & More připisuje za první použití karty 
vstupní bonus ve výši 10 000 mil, což odpovídá ceně akční bonusové letenky třeba z Vídně do Moskvy.    

Klienti ČS mohou soutěžit s Bonus programem  
Česká spořitelna spouští soutěž se svým věrnostně-motivačním Bonus programem. Klienti, kteří od 

17. října do 20. listopadu zaplatí platební kartou registrovanou do Bonus programu nákup za minimálně 
200 Kč u vybraných partnerů, mohou až do 30. listopadu 2011 soutěžit o ceny za více než 500 tis. Kč.  

ČS rozšiřuje i-banking o 14 funkcí 
Česká spořitelna zprovoznila nové funkčnosti v internetovém bankovnictví SERVIS 24 a BUSINESS 

24. Klienti tak mají nově možnost změnit si transakční limity u platebních karet nebo si sjednat pojištění 
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Německá vláda snížila 
výhled růstu HDP  
Německá vláda snížila téměř o polovinu výhled 
růstu ekonomiky na příští rok na 1 % z původ-
ních 1,8 %. Letos má HDP stoupnout o 2,9 % 
místo dosud uváděných 3 %.  
Slovensko uvalí  
na banky novou daň 
Slovensko od příštího roku uvalí na banky zvlášt-
ní daň. Rozhodl o tom  parlament. Stát si slibuje, 
že od peněžních ústavů vybere navíc asi 83 mil. 
EUR ročně. Podle asociace bank bude podíl ban-
kovní daně na aktivech sektoru nejvyšší v EMU. 
V Bělorusku se poprvé 
obchoduje s tamní měnou 
V Bělorusku se 20. října poprvé začalo bez ome-
zení obchodovat s tamní měnou. Centrální banka 
sjednocený kurz podle zdrojů z trhu stanovila na 
8680 rublů (BYR) za dolar. To je mnohem slabší 
kurz, než jaký mělo Bělorusko ještě v minulých 
dnech. Rozhodnutím uvolnit kurz měny ale vláda 
v Minsku splnila podmínku, kterou si stanovil 
MMF. Od něj chce země čerpat úvěr. 
Dexia dokončila prodej 
belgické divize státu 
Francouzsko-belgická bankovní skupina Dexia 
dokončila prodej své belgické bankovní divize a 
stanovila podmínky prodeje francouzské divize. 
Belgickou část skupiny převzala Belgie v rámci 
plánu, který má Dexii zachránit. Dexia se tento 
měsíc stala první bankou v Evropě, která se kvůli 
řecké dluhové krizi dostala do potíží. Francie, 
Belgie a Lucembursko se proto dohodly na zá-
chraně banky, v rámci které Belgie koupila míst-
ní divizi Dexia Bank Belgium za 4 mld. EUR. 
Země též slíbily poskytnout garance 90 mld. 
EUR. Lucemburskou část získají investoři z Ka-
taru. Banka se též začala zbavovat části majetku.  
Citigroup zaplatí  
za klamání investorů  
Citigroup zaplatí 285 mil. USD za urovnání ci-
vilní žaloby. Podle ní uvedla v omyl kupující je-
jích komplexních hypotečních investic v době, 
kdy se trh s bydlením začal hroutit. Citigroup  
v urovnání nepřijala ani nepopřela obvinění.  
Američané za studia 
dluží 1 bil. USD 
Američané již za studia dluží rekordní 1 bil. 
USD. Studentské půjčky tak v USA objemem 
předčily dluh na kreditních kartách. Pro mladé 
lidi to může znamenat, že budou hledat zaměst-
nání a začínat kariéru s velkou finanční zátěží.  
Americké banky začaly 
více půjčovat 
Americké banky v poslední době začínají pře-
hodnocovat svůj podezíravý postoj k půjčkám a 
začínají poskytovat více úvěrů. Zatím na ně ale 
dosáhnou převážně nejzdravější firmy a spotřebi-
telé. Po několika čtvrtletích, kdy půjčování po 
nedávné finanční krizi klesalo či stagnovalo, 
nicméně i tak hned několik bank oznámilo růst.  
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karty a osobních věcí přímo v i-bankovnictví SERVIS 24. Novinkou je také zobrazení transakční historie 
– klienti mohou sledovat svoji transakční historii až 13 měsíců zpětně, dosud to bylo jen 91 dní. Rovněž 
lze zadávat „Zprávu pro příkazce“ u jednorázových platebních příkazů, čímž se zpřehlední platby v 
transakční historii. Firemní uživatelé i-bankovnictví BUSINESS 24 mohou nově obsluhovat běžný účet 
vedle měn jako euro či dolar i v dalších měnách jako platidla Číny, Islandu, Bulharska, Ruska či JAR. 

IQ spořicí účet se sazbou 2,35 % p.a.  
LBBW Bank připravila nový spořicí produkt – IQ spořicí účet. Ten přináší na domácí trh nadstandard-

ní úročení vkladů. Pro zůstatky od 100 000 Kč platí úroková míra 2,35 % p.a., navíc jsou úroky připiso-
vány měsíčně. Sjednání a  vedení účtu je zdarma. IQ spořicí účet je možné založit i dětem a spořit tak 
například na jejich studia. K založení IQ spořicího účtu není třeba mít běžný účet v LBBW Bank, všech-
ny vklady a domácí příchozí platby, stejně jako založení, vedení a zrušení účtu jsou zdarma.  

Nový zahraniční člen pražské burzy 
Polský obchodník s cennými papíry IPOPEMA Securities S.A. se stává novým členem BCPP. Jedná se 

o druhého ryze zahraničního člena pražské burzy. Sídlo společnosti je ve Varšavě, odkud budou řízeny a 
realizovány i aktivity spojené s pražským trhem. IPOPEMA Securities je též členem burzy v Budapešti a 
Varšavě. S účinností od 10. října se stala rovněž účastníkem Centrálního depozitáře cenných papírů.  

Raiffeisenbank připravila nový Click Fund 
Raiffeisenbank uvádí na trh nový Czech Click Fund II. Fond uzamyká dosažené výnosy vždy na 90 % 

nejvyšší dosažené hodnoty. Ochranná hodnota roste vždy, když se hodnota fondu zvýší nad dřívější 
maximální úroveň. Czech Click Fund II je určen pro střednědobé investory, kteří vyhledávají alternativu 
k základním spořicím produktům jako jsou spořicí účty či termínované vklady. Nový fond je veden v 
českých korunách a dále rozšiřuje nabídku více než tří desítek korunových i eurových fondů Raiffeisen.  

Fio: Na varšavské burze lze obchodovat na úvěr  
Fio banka nově nabízí úvěr na obchodování s akciemi na varšavské burze. Na úvěr je možné nakoupit 

všechny akcie obsažené ve WIG20, hlavním indexu burzy. Klienti Fio banky dosud využívají této mož-
nosti na českém trhu, v Německu a v USA. Úvěrovatelné jsou všechny akcie obsažené v indexu WIG20. 
Úvěrem lze krýt až 50 % investice, úroková sazba činí 7 % p.a. a úrok se počítá z denních zůstatků úvě-
rového účtu – v případě intraday obchodů tak klient využívá pákový efekt ale neplatí úrok z čerpané 
částky. Úvěr lze kdykoli částečně nebo zcela splatit bez poplatků.  

Conseq podporuje rozvoj finanční gramotnosti  
Investiční společnost Conseq Investment Management představila svůj příspěvek k rozvoji finanční 

gramotnosti v ČR – Průvodce odpovědného investování, jehož hlavním cílem je pomoci lidem lépe se 
orientovat ve finančním světě. Průvodce na tři základní životní situace, které se dotýkají každého – Děti, 
Domov a Důchod. S tím souvisí i nová investiční filozofie Conseq s názvem 3D INVESTICE. Více 
informací na www.mojeinvestice.cz.  

MARKETING 
KB získala ocenění v soutěži WebAward 

Komerční banka uspěla se svými webovými stránkami v soutěži WebAward 
pořádané Web Marketing Association. V silné konkurenci získala webová 
prezentace KB ohodnocení Bank Standard of Excellence. Na oceněné podobě 
webu, se podílela internetová agentura FG Forrest. Web Komerční banky 
získal v kategorii bankovních domům ohodnocení Bank Standard of Excel-
lence. Posouzení webu se uskutečnilo na základě sedmi kritérií: design, ino-
vace, obsah, technologie, interaktivita, copywriting a snadná použitelnost. 

Web KB hodnotili porotci nadprůměrně zejména v oblasti designu, obsahu a snadnosti použití.  

KAPITÁLOVÝ TRH 
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Společnost LEGENDOR Vás zve 1. a 2. listopadu 2011 na seminář: 

ŘÍZENÍ KREDITNÍHO RIZIKA 
Lektor: Mgr. David Zeman 

 

V průběhu semináře budou probrány zdroje podstupovaného kreditního rizika, proces poskytování  
a monitorování úvěrů, měření a sledování kreditního rizika i nástroje, které toto riziko minimalizují.  

 

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268,  
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz. 
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Razie v bankách kvůli 
podezření z kartelu 
EK potvrdila, že v úterý provedla nečekané razie 
v několika blíže neupřesněných evropských ban-
kách. Důvodem je podezření z možných kartelo-
vých dohod. Ty by se měly týkat manipulací s 
finančními deriváty, které souvisejí s meziban-
kovními eurovými zápůjčními sazbami (Euribor).  
Italská policie  
vyšetřuje UniCredit  
Italská policie zabavila největší domácí bance 
UniCredit 245 mil. EUR v podezření na daňové 
podvody a začala vyšetřovat jejího bývalého ge-
nerálního ředitele Alessandra Profuma.  
EU: Dohoda o omezení  
spekulativních prodejů 
Zástupci EP a EU se dohodli na zpřísnění regula-
ce spekulativních prodejů akcií a dluhopisů a zá-
kazu nekrytých prodejů "nakrátko" u pojistek 
proti bankrotům CDS. Prosazovatelé tohoto kro-
ku tvrdí, že spekulativní prodeje přispěly k dlu-
hové krizi v eurozóně. Parlament už hlasoval pro 
zákaz nekrytých prodejů CDS, některé země s 
tím ale nesouhlasily. Dosažený kompromis podle 
zdrojů z EU umožňuje zavést dočasná omezení 
spekulativních prodejů samotných státních dlu-
hopisů v případě potíží a pouze tehdy, když s tím 
bude příslušný státní emitent dluhopisů souhlasit.  
ZEW: Nálada německých 
investorů klesla  
Nálada německých investorů a analytiků se v říj-
nu propadla na nejnižší úroveň za téměř tři roky. 
Vyplývá to z průzkumu ekonomického institutu 
ZEW. Index nálady se v říjnu snížil na minus 
48,3 bodu ze zářijových minus 43,3 bodu. Zazna-
menal tak již osmý měsíční pokles za sebou a do-
stal se nejníže od listopadu 2008.  
Citigroup zvýšila zisk  
Citigroup vytvořila ve 3. čtvrtletí čistý zisk 3,8 
mld. USD. To je meziroční nárůst asi o 73 %. Za 
výrazným zlepšením je hlavně fakt, že banka ne-
musela převádět tolik peněz na krytí ztrátových 
úvěrů. Celkové výnosy činily 20,8 mld. USD. 
Proti 2. čtvrtletí se čistý zisk zvýšil asi o 13 %. 
Goldman Sachs ve ztrátě 
Investiční banka Goldman Sachs ve 3. čtvrtletí 
prodělala 428 mil. USD po zisku 1,7 mld. USD 
před rokem. Výsledky byly zasaženy prudkým 
poklesem hodnoty cenných papírů. 
Bank of America v zisku 
Americký finanční ústav Bank of America hos-
podařil ve 3. čtvrtletí s čistým ziskem 6,2 mld. 
USD, zatímco o rok dříve měl kvůli vysokým od-
pisům ztrátu 7,3 mld. USD. Celkové výnosy ban-
ka zvýšila zhruba o 6 % na 28,7 mld. USD.  
Morgan Stanley v zisku 
Americká banka Morgan Stanley se ve 3. čtvrtle-
tí přehoupla z loňské ztráty do zisku 2,15 mld. 
USD. O příznivý výsledek se zasloužil vysoký 
účetní zisk, ale i silný růst příjmů z obchodování 
a dalších aktivit. Zisk na akcii dosáhl 1,15 USD 
ve srovnání se ztrátou sedmi centů o rok dříve. 
Celkové příjmy vzrostly na 9,9 mld. USD.  

ČP poskytuje rok službu přímé likvidace 
Během loňského podzimu zažil český trh s povinným ručením jednu z nejvýznamněj-
ších změn za posledních deset let v podobě zavedení tzv. přímé likvidace. Za necelý 
rok existence (od října 2010 do srpna 2011), ji využilo téměř 7500 řidičů pojištěných u 
České pojišťovny. Díky přímé likvidaci řeší motorista veškeré události spojené se 
svým povinným ručením jen s pojišťovnou, kterou si vybral a u které si svůj vůz pojis-
til. Pokud klienta ČP nabourá řidič pojištěný u jiného tuzemského pojistitele, nemusí 

už dohledávat kontakty na cizí pojišťovnu a trávit čas tím, že bude škodu složitě nárokovat jinde.  

Autopojištění Tesco s 10% slevou 
Řidiči si mohou až do konce roku sjednat autopojištění Tesco s 10% slevou. Pojištění lze sjednat rych-

le a jednoduše na internetu nebo nebo po telefonu. Akce platí pro všechny tři balíčky autopojištění, tj. 
Tesco Value, Standard nebo Finest, které jsou nastaveny podle konkrétních potřeb zákazníků. Navíc 
podle celkové výše sjednané pojistky zákazníci získají věrnostní body na svou kartu Clubcard.   

Pojištění rizikových sportů využilo 1400 klientů 
V rámci FLEXI životního pojištění aktivovalo pojištění rizikových rekreačních sportů přes SMS zprá-

vu již více než 1400 klientů, přičemž převažují muži. Pojištění se vztahuje na adrenalinové aktivity jako 
například rafting, bungee jumping, potápění či horolezectví. Od ledna, kdy Pojišťovna České spořitelny 
s novinkou na trh přišla, využilo možnosti pojištění rizikových rekreačních sportů více než 500 žen a 
900 mužů. Pětina klientů se pojistila v zimním období. Největší nárůst v počtu zaslaných SMS zpráv byl 
zaznamenán v červenci a srpnu, kdy se připojistilo přes 500 klientů.  

ČSOBP: Pojistných podvodů je nejvíce v Praze 
Objem pojistných podvodů, které se za prvních devět měsíců letošního roku podařilo odhalit ČSOB 

Pojišťovně, se vyšplhal již téměř na 50 mil. Kč. Už nyní je tak částka zjištěných podvodů vyšší než za 
celý loňský rok, kdy dosáhla 45 mil. Kč. Nejvíc letošních pojistných podvodů (celá čtvrtina) se odehrála 
v Praze, v pojištění vozidel a pojištění podnikatelských rizik. Na životní pojištění sice připadá jen zhruba 
5 % vypátraných podvodů, o to větší však bývá jejich závažnost.  

PFČP zpřístupňuje penzijní připojištění online 
Penzijní fond České pojišťovny spouští obdobu internetového bankovnictví. 
Jeho klienti získávají možnost nahlížet online na stav svého penzijního účtu 
a pohodlně provádět jakékoli změny. Na využívání portálu se nevztahují 
žádné poplatky. Trend digitalizace finančního sektoru tak došel i k penzijní-
mu připojištění. „Vycházíme vstříc potřebám dnešního moderního člověka, 
který chce mít vše pod kontrolou a mít o věcech přehled,“ vysvětluje Libor 
Pergl, ředitel pro obchod a marketing PFČP. V online přehledu penzijního 

připojištění jsou vidět pravidelné platby a celková naspořená částka. Vedle toho lze online provádět 
změny bez papírových formulářů a návštěv pobočky. K dispozici jsou rovněž kalkulačky a další funkcio-
nality, možnost navýšení měsíčních vkladů či sjednání doplňkových služeb.  

Slavia pojišťovna se zařadila mezi TOP10 
Slavia pojišťovna pokračovala v 1. pololetí ve strmém růstu a stále patří k nejrychleji rostoucím pojiš-

ťovnám na českém trhu. Zároveň se zařadila podle objemu předepsaného pojistného segmentu neživotní-
ho pojištění na devátou příčku za největší české pojišťovny. Nejvýraznější podíl na nárůstu předepsané-
ho pojistného měl segment pojištění motorových vozidel a zdravotní pojištění cizinců, výrazně však 
rostlo i průmyslové pojištění.  
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Expanze Home Creditu bude levnější a možná menší 
Chystaná expanze ruské banky Home Credit & Finance Bank (HCFB) ze skupiny PPF  bude stát pod-

statně méně, než  spekuluje ruský tisk, a odehraje se možná i v menším rozsahu, než se původně pláno-
valo, uvedl Jiří Šmejc z PPF. Ruský Home Credit plánuje do konce roku téměř zdvojnásobit počet svých 
poboček v Rusku ze současných 488 na 840 a během půldruhého roku až na 2500. HCFB by tak vytvoři-
la druhou největší síť na ruském trhu po obří státní spořitelně Sberbank s více než 19 000 pobočkami. 
Ruský tisk vzápětí vyjádřil pochyby, zda se taková expanze vyplatí.  

K financování od sAutoleasing zimní obutí vozu  
Klienti společnosti sAutoleasing, dceřiné společnosti České spořitelny, získají od 1. října při financo-

vání nového vozu formou leasingové nebo úvěrové smlouvy zimní obutí vozu v hodnotě 8000 Kč. Tím-
to benefitem firma reaguje na povinnost mít od 1. listopadu 2011 zimní pneumatiky na všech silnicích v 
ČR. Klienti, kteří se rozhodnou pořídit si ojetý vůz prostřednictvím financování u sAutoleasing, obdrží 
plně nabitou CCS kartu v hodnotě 1500 Kč. Akční nabídka je omezená a trvá do 31. prosince 2011.  
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